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Παιδιατρική Εταιρεία: Αιτία επανεμφάνισης 
παλιών λοιμώξεων το αντιεμβολιαστικό κίνημα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τον κώδωνα του κινδύνου με αφορμή τα αυξημένα κρούσματα ιλαράς κρούει η 
Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία, προειδοποιώντας για άλλη μια φορά ότι «το 
αντιεμβολιαστικό κίνημα που αναπτύχθηκε, θα αποτελέσει αιτία για την 
επανεμφάνιση παλιών λοιμώξεων, λόγω άρνησης των γονιών να εμβολιάσουν τα 
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παιδιά τους».

Όπως εξηγεί η Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία, κρούσματα εμφανίζονται όταν η 
εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού ελαττωθεί κάτω του 90% με δύο δόσεις 
εμβολίου. «Προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία, ότι τα μη εμβολιασμένα άτομα 
ανέρχονται σε ποσοστό 20%. Σε περίπτωση που αυξηθούν, θα εμφανισθεί επιδημία 
ιλαράς και θα θρηνήσουμε θύματα».

Σε ανακοίνωσή της η Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία υπογραμμίζει ότι «εάν οι 
γονείς ακολουθούν τις οδηγίες του “Dr. Google” (ανώνυμες και ανεύθυνες 
πληροφορίες που διοχετεύονται στο διαδίκτυο από το αντιεμβολιαστικό κίνημα), 
πολύ γρήγορα θα έχουμε την επανεμφάνιση και άλλων νοσημάτων, που στη χώρα 
μας έχουν εξαλειφθεί, όπως π.χ. κοκκύτης, μηνιγγίτιδα και παρωτίτιδα. Στις ΗΠΑ 
από την αρχή του χρόνου, έχουν παρουσιαστεί 6.000 κρούσματα παιδιών με 
παρωτίτιδα, εκ των οποίων το 1,5% εμφάνισε ορχίτιδα».

Επαναλαμβάνει με κατηγορηματικό τρόπο ότι «τα εμβόλια είναι ασφαλή, 
αποτελεσματικά, χωρίς παρενέργειες και σώζουν ζωές», προτρέποντας τους 
γονείς να μην εμπιστεύονται ανώνυμες πληροφορίες του διαδικτύου και να 
απευθύνονται μόνο σε επιστημονικές ιστοσελίδες, όπως αυτές του ΚΕΕΛΠΝΟ, του 
υπουργείου Υγείας, του WHO, της UNICEF, της Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας, 
CDC κλπ..

Για την ιλαρά η Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία συνιστά:

* Τον άμεσο εμβολιασμό των ανεμβολίαστων ατόμων που δεν έχουν νοσήσει στο 
παρελθόν, εκτός των εγκύων και των ανοσοκατασταλμένων.

* Τον εμβολιασμό με 2η δόση, για όσους έχουν κάνει ήδη μία δόση εκτός των 
εγκύων και των ανοσοκατασταλμένων.

* Για τα βρέφη, να γίνει η 1η δόση του εμβολίου στους 12 μήνες (αντί στους 16), 
και μετά από 3 μήνες να χορηγείται και η 2η δόση.

* Οι γονείς να ακολουθούν τις οδηγίες των παιδιάτρων, σχετικά με τα εμβόλια.
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